

ИНФОРМАЦИЯ

о профилактических и коррекционных мероприятиях с обучающимися, входящими в «группу риска» и «группу особого внимания» в образовательных организациях Оршанского муниципального района

В течение первого полугодия в общеобразовательных организациях проводились следующие мероприятия:

- часы психолога (консультация для родителей, обучающихся);
- заседания Советов профилактики с привлечением сотрудников КДН и ЗП Оршанского района и инспектора ПДН ОП №7;
- индивидуальные беседы психолога, социального педагога с обучающимися и с родителями;
- участие педагогов в школьной интернет-активности. Мониторинг страниц обучающихся в соц. Сетях (социальные сети: ВКонтакте, Facebook, Instagram и др.);
- рейды «Семья», «Подросток» с целью проверки соблюдения режима дня, условий проживания, взаимоотношения в семье (Пропуски уроков, невыполнение домашнего задания).
- сотрудничество с социальными партнерами, выражающееся во встречах обучающихся школы с представителями КДН и ЗП, ПДН ОП №7, отдел образования и по делам молодежи Оршанского района;
- участие в Районном конкурсе сочинений «Почему я не употребляю алкогольные напитки» совместно с прокуратурой Оршанского района;
- индивидуальные беседы с родителями, дети которых стоят на ВШК;
- вовлечение учащихся группы риска в кружки, секции и учреждения ОУ - в течение учебного года;
- индивидуальные консультации с родителями по проблемам конфликтов в детско-родительских отношениях, по запросу;
- наблюдение за детьми, склонных к девиантному поведению со стороны классного руководителя, психолога школы - в течение учебного года.

1. В МОУ «Великопольская средняя школа» прошли мероприятия:

- общешкольное родительское собрание на тему «Конфликты с собственным ребенком и пути решения»;
- оформление стенда «Цени свою жизнь»;
- соревнование «Папа, мама, я – спортивная семья».

2. В МОУ «Лужбелякская основная общеобразовательная школа»:

- психолог провел тестирование, анкетирование обучающихся 8-9 классов и их родителей с целью оказания помощи в экстренных случаях;
- прошел Тренинг «По тропе доверия»;
- организованы классные часы в старших классах «Дети и родители. Давайте понимать друг друга»; «Человек свободного общества».

3. В МОУ «Марковская основная общеобразовательная школа»:

- проведена беседа с обучающимися 5-7 классов «Никотиновые леденцы. Почему опасен СНЮС»;
- изготовление листовок, памяток и другой печатной продукции по вопросам оказания помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию (информация о работе телефона доверия) «Что нужно знать, чтобы не стать жертвой»;
- выявление синдрома девиантного поведения. Опросник СДП – склонности к девиантному поведению (Автор Леус Э.В.);

- психологом проведен Тренинг «Познай себя».

4.В МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа»:

- индивидуальные профилактические беседы «О правилах внутреннего распорядка обучающихся», «По профилактике правонарушений» (с апреля дистанционные беседы);
- беседы настоятеля Оршанского Храма Иоанна Предтечи священника, протоиерея Димитрия Вылекжанина;
- доведении информации до семей, находящихся в социально-опасном положении, о проведении онлайн-бесед по теме о вреде наркотиков «РЦППСПН «Доверие».

5.В МОУ «Старокрещенская основная общеобразовательная школа»:

- организована исследовательская работа на уроке ОБЖ в 8 классе «Курение. Современные табачные продукты»;
- профилактическая беседа с детьми и с родителями 9 класса «Что такое снюс? Профилактика зависимостей»;
- анкетирование родителей «Интернет в жизни ребенка»;
- организация Тестирования обучающихся на тему «Сила воли».

6.В МОУ «Упшинская основная общеобразовательная школа»:

- школьное соревнование по волейболу «Мы выбираем здоровый образ жизни!»;
- проведение районных соревнований по биатлону среди обучающихся;
- классные часы и индивидуальные беседы «Ценности здорового образа жизни» (5-6 классы);
- классные часы и индивидуальные беседы «Что делать, если тебя никто не хочет слушать и не понимает» (7-8 классы);
- обеспечение родителей памятками «Профилактика вовлечения детей в деструктивные организации».

7. В МОУ «Шулкинская средняя общеобразовательная школа»:

- Беседа «Последствия употребления бездымного табака снюса в подростковом возрасте опасны»;
- беседы с учащимися: «Профилактика стрессовых ситуаций и методы их устранения», по проблемам общения со сверстниками - 7класс, классный час, февраль;
- контроль за семьями, в которых возможны факты жестокого обращения с детьми, семейные конфликты (анкетирование, беседы с учащимися);

8. В МОУ «Большеоршинская основная общеобразовательная школа»:

- на заседании Совета профилактики рассматривался вопрос «Занятость учащихся «группы риска» во время зимних каникул»;
- проводится индивидуальная работа с родителями: беседы, консультации, совместный поиск решения проблем, переписка с родителями. В условиях пандемии коронавируса велась переписка с родителями и разговоры по телефону об учебе учащихся;
- прошла Акция «Сохрани свое сердце здоровым».

В период дистанционного обучения были организованы дополнительные меры профилактической работы с обучающимися:

1. Организация индивидуальной работы в отношении несовершеннолетних «группы риска», детей, состоящих на различных видах профилактического учета:
 - в образовательных организациях принято положение об электронном обучении и использовании дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ;
 - проведен анализ о возможности организации обучения в дистанционной форме (наличие компьютера, телефона или планшета с выходом в сеть Интернет). Из 30 обучающихся, состоящих на внутришкольном контроле, у 27 имеется выход в Интернет, остальные общаются по телефонной связи;
 - организован бесконтактный контроль обучения и посещения дистанционных занятий посредством телефонной связи, систем мгновенного обмена текстовыми сообщениями Viber и WhatsApp;
 - проводилась ежедневная «переключка» перед началом дистанционных занятий обучающихся, учет состояния здоровья обучающихся;
 - дистанционное обучение велось через социальную сеть VK.com, мессенджеры Viber, WhatsApp, учебные платформы «Zoom», uchi.ru, РЭШ, ЯндексКласс, Решу ОГЭ, ЕГЭ и другие;
 - классные руководители и учителя-предметники постоянно контролировали выполнение домашней работы несовершеннолетними.
2. Организовано взаимодействие образовательных организаций с родителями обучающихся:
 - организована информационная работа школ, детских садов, учреждений дополнительного образования через сайты ОО по информированию организации дистанционного обучения, советы родителям и обучающимся;
 - организация консультации и оказания психологической помощи по телефону, беседы с родителями;
 - выставление на сайтах образовательных организаций дополнительного плана учебной работы на период дистанционного обучения;
 - классные руководители проводят беседы с родителями по организации режима дня, занятости и отдыха несовершеннолетних;
 - еженедельно выдавались продуктовые наборы детям из многодетных семей и детям с ОВЗ.

3. Ежедневно обновлялась информация сайтов школ, детских садов, учреждений дополнительного образования по информированию родителей как организовать досуг детей, дополнительные ссылки на обучающие и вспомогательные видео, сайты для дополнительного обучения и для расширения кругозора обучающихся и воспитанников. На сайтах организаций размещены телефоны «Горячей линии» по вопросам организации дистанционного обучения, контакты органов и учреждений системы профилактики для обращения по актуальным вопросам, в том числе по оказанию психологической и иных видов помощи.

Организовано бесконтактное общение сотрудников образовательных организаций с другими субъектами системы профилактики района.

Собрана информация от школ о процессе дистанционного обучения детей, состоящих на различных видах учета. Направлено письмо Председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Оршанский муниципальный район» Шабалиной В.Г. от 22.04.2020 № 676 с предложением об организации совместных профилактических рейдов по семьям несовершеннолетних в связи с выявленными фактами игнорирования обучающимися дистанционного обучения, невыполнения задания учителей и нарушения режима самоизоляции. Список несовершеннолетних прилагался.

В мае и июне 2020 года продолжалась дистанционная работа по организации внеурочной и досуговой деятельности обучающихся, разработаны рекомендации, памятки для детей и родителей (фотоконкурсы, виртуальные экскурсии, мероприятия в рамках Вахты памяти, Дня России и т.д.).

В рамках антинаркотического месячника с 26.05 по 26.06 2020 года в образовательных организациях прошли следующие мероприятия (видеозанятия, посредством телефонной связи, систем мгновенного обмена текстовыми сообщениями (Viber, WhatsApp), официальных сайтов ОО и в Интернетсети «ВКонтакте»):

- просмотр видеороликов «Стоп, наркотики!»;
- 31 мая – Всемирный день без табака. Профилактика употребления табачных изделий «Мы – за чистые легкие». Опасность курения <https://www.youtube.com/watch?v=yhIK4wGe-Zk>;
- Просмотр социальных роликов «10 вопросов о детском телефоне доверия»
<https://youtu.be/LTUbgLTH-74>, «Жизнь прекрасна»
<https://youtu.be/IalFRMq25uo>,
- просмотр мультфильма о вреде курения - Тайна едкого дыма <https://yandex.ru/video/preview/>;
- просмотр Мультфильма «Дым коромыслом» <https://www.ivy.ru/watch/34436>;
- просмотр антинаркотического клипа <https://m.youtube.com/watch?feature=youtu.be&v=b-09nVEAREk>;
- просмотр и обсуждение фильма «Пацаны»;
- видеолекторий Марий Эл без наркотиков!;

- просмотр мультфильмов «Добрая Дорога Детства»
https://m.vk.com/wall-176795027_3041;

- просмотр видеоролика о правах детей,

- просмотр мультфильма «Зеленый Леденец», 8 кл.,

- проведение конкурса рисунков «Ах, как хочется жить» (против вредных привычек). 7-8 кл.,

- разосланы рекомендации родителям о методах поощрения детей в современных семьях <https://yandex.ru/turbo/s/b17.ru/article/59124/>;

- проведение фотоконкурсов «Свободное время с пользой», "Люблю тебя, мой край родимый", «Любимый летний костюм», «Самый красивый двор»,

- участие в онлайн-фестивале "Большая перемена" «Создавай Будущее»

- серия прямых эфиров о профессиях будущего;

- Фотоконкурсы поделок из бросового материала, 4 кл., из природного материала "Ах, это лето!"

- Фотоконкурс «Песчаный Замок», «Творческая мастерская», «Мой летний букет»;

- просмотр видеороликов «Утренняя зарядка с нами», Спорт-игры и соревнования в моей семье «Спорт- это жизнь»;

- 26 июня – день рождения зубной щетки. История вещей – зубная щетка.

В мероприятиях, конкурсах и акциях месячника поучаствовало 523 обучающихся начальных классов, 601 обучающийся основного звена, 55 – среднего звена и 25 педагогов общеобразовательных организаций, всего – 1204 человека.

Кроме того была организована деятельность учреждений дополнительного образования района (ЦДТ им. Г.С. Чесноковой, официальный сайт -<http://edu.mari.ru/mouo-orshanka/do2/default.aspx> и Оршанского ЦФКиС, официальный сайт - <http://edu.mari.ru/mouo-orshanka/do1/default.aspx>) посредством дистанционного обучения и дистанционной занятости несовершеннолетних. Дополнительный охват несовершеннолетних занятостью составил – 393 человека.

Главный специалист



Шашкова А.Ю.